

СОВЕТ ДЕПУТАТОВ
ЖЕРДЕВСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА
ТАМБОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Р Е Ш Е Н И Е

21 сентября 2023 года

№ 27

г. Жердевка

**Об официальных символах (гербе и флаге) Жердевского
муниципального округа Тамбовской области**

В соответствии с федеральным законодательством и законодательством Тамбовской области, регулирующими правоотношения в сфере геральдики, Законом Тамбовской области от 10.05.2023 № 287-З «О преобразовании всех поселений, входящих в состав Жердевского района Тамбовской области»,

Совет депутатов Жердевского муниципального округа решил:

1. Считать герб и флаг муниципального образования Жердевский район Тамбовской области официальными символами Жердевского муниципального округа Тамбовской области.

2. Утвердить Положение «О гербе Жердевского муниципального округа Тамбовской области» (Приложение 1).

3. Утвердить Положение «О флаге Жердевского муниципального округа Тамбовской области» (Приложение 2).

4. Решение Жердевского районного Совета народных депутатов от 16.10.2013 № 22 «Об утверждении Положения о гербе и флаге Жердевского района Тамбовской области» признать утратившим силу;

Признать памятниками историко-культурного наследия Жердевского муниципального округа, внесенными в Государственный геральдический Регистр Российской Федерации, символику городского поселения Жердевка и сельского поселения Шпикуловский сельсовет Жердевского района – с целью сохранения исторического и культурного наследия. Допускается использовать изображение гербов и флагов при оформлении различных культурно-массовых мероприятий, во время проведения спортивных соревнований, в качестве наглядной агитации, при изготовлении рекламной и сувенирной продукции.

5. Направить настоящее решение с приложениями № 1, № 2 в Геральдический Совет при Президенте Российской Федерации для внесения герба и флага Жердевского муниципального округа Тамбовской области в Государственный геральдический Регистр Российской Федерации с ходатайством о сохранении номеров регистрации герба (8838) и флага (8839), ранее присвоенных Жердевскому району Тамбовской области.

6. Опубликовать настоящее решение в газете «Жердевские новости».

Глава
Жердевского района

Председатель Совета депутатов
Жердевского муниципального округа

А.В. Быков

С.В. Саблин

ПОЛОЖЕНИЕ
о гербе Жердевского муниципального округа
Тамбовской области

Герб Жердевского муниципального округа Тамбовской области (далее – герб округа)- опознавательный-правовой знак, составленный и употребляемый в соответствии с правилами геральдики, являющийся основным официальным символом местного самоуправления.

В гербе округа изображены условные мельница (указывающая на сельское хозяйство и представляющая исторические реалии) и пчела (символ трудолюбия, знак территориальной принадлежности). Фон (поле) герба округа - лазоревый (синий, голубой), символизирующий мир и экологический баланс, с зеленой полосой внизу (условное обозначение земли, расцветка символизирует силы природы, рост, надежду). Над щитом - корона особого вида, знак статуса округа. (Изображение герба округа прилагается).

Геральдическое описание герба округа гласит: «В лазоревом поле со включенной зеленой узкой оконечностью, поверх всего - золотая мельница с четырьмя косвенно обращенными крыльями, увенчанная серебряной летящей пчелой. Щит увенчан золотой муниципальной короной установленного образца».

Воспроизведение герба округа всегда должно точно соответствовать его геральдическому описанию с учетом общих геральдических норм. Допускается воспроизведение герба округа в одноцветном варианте, а также с применением специальной штриховки для обозначения цвета. Допускается также воспроизведение герба округа с областной правой вольной частью (четырёхугольником, прилегающим изнутри к углу щита, расположенному вверху слева от зрителя, и несущим композицию гербового щита Тамбовской области).

Герб округа воспроизводится на печатях, штампах, бланках, на официальных изданиях, а также на вывесках, фасадах зданий и в залах заседаний органов местного самоуправления Жердевского муниципального округа, муниципальных предприятий и учреждений. Герб Жердевского муниципального округа воспроизводится на знаках отличия и различия Жердевского муниципального округа либо используется в качестве геральдической основы этих знаков.

Герб Жердевского муниципального округа не подлежит использованию на печатях, бланках, вывесках органов государственной власти и государственных должностных лиц, органов и должностных лиц иных муниципальных образований, подчиненных им учреждений, организаций, предприятий, в т.ч. действующих на территории округа, общественных организаций.

Советом депутатов Жердевского муниципального округа может быть предписано или разрешено употребление герба округа в случаях, не предусмотренных настоящим Положением, если это соответствует значению герба, определяемому настоящим Положением. Разрешение на использование герба округа в качестве геральдической основы иной символики (корпоративной, личной и др.) допустимо по решению Совета депутатов Жердевского муниципального округа в виде особого поощрения обладателя этой символики.

Герб округа подлежит государственной регистрации в установленном порядке. Изменение герба округа возможно в случае перерегистрации по согласованию с регистрирующим государственным органом.

В случае употребления герба округа в противоречии с настоящим Положением ответственность несет сторона, допустившая нарушение.

Приложение № 2

к решению Совета депутатов
Жердевского муниципального округа
от 21 сентября 2023 года № 27

ПОЛОЖЕНИЕ

О флаге Жердевского муниципального округа Тамбовской области

Флаг Жердевского муниципального округа Тамбовской области (далее – Флагокруга) является опознавательным-правовым знаком, составленным и разработанным в соответствии с вексиллологическими правилами и являющимся символом местного самоуправления. Флаг округа является, наряду с гербом округа, официальным символом Жердевского муниципального округа.

Флаг округа разработан на основании герба округа и воспроизводит его символику. (Изображение флага округа прилагается).

Флаг округа постоянно поднят на зданиях органов местного самоуправления округа и установлен в залах заседаний органов местного самоуправления округа, рабочих кабинетах должностных лиц местного самоуправления и руководителей предприятий, учреждений и организаций, находящихся в муниципальной собственности. Флаг округа поднимается (устанавливается) во время официальных церемоний и других торжественных мероприятий, проводимых органами местного самоуправления округа.

Флаг округа поднимается на наиболее важных зданиях предприятий, учреждений, находящихся в муниципальной собственности в дни государственных праздников, а также памятных дат, определяемых органами местного самоуправления округа. По решению органов местного самоуправления округа флаг округа может быть поднят (установлен) на некоторых из этих зданий постоянно.

Флаг округа может быть поднят (установлен) во время торжественных мероприятий, проводимых общественными объединениями, предприятиями, учреждениями и организациями независимо от форм собственности, а также частными лицами.

Флаг округа может подниматься в знак траура. В таких случаях в верхней части древка (мачты) флага крепится черная лента, длина которой равна длине полотнища флага, а ширина - ширине основания. В знак траура флаг округа может быть также приспущен до половины древка.

Во всех случаях публичного подъема (размещения) на территории округа каких-либо флагов совместно с ними поднимается (размещается) флаг округа. Данная норма не имеет обязательной силы в отношении использования государственными органами Государственного флага Российской Федерации и флага Тамбовской области. При одновременном подъеме (размещении) флага округа и иных флагов соблюдаются нормы действующего законодательства, при этом флаг округа располагается после Государственного флага Российской Федерации, флага Тамбовской области и федеральных ведомств, но перед

иными флагами в порядке старшинства. Схемы общего порядка старшинства (для четного и нечетного количества флагов) прилагаются. (единицей обозначен флаг, первенствующий по значению).

Иные случаи использования флага округа могут быть предписаны либо разрешены главой округа.

**Схемы общего порядка старшинства
(для четного и нечетного количества флагов)**

3 1 2 4

4 2 1 3 5